

2024年市重点民生实事专题推进会召开 乔彦强主持并讲话

本报讯(记者 姚育) 1月11日,市委常委、常务副市长乔彦强主持召开2024年市重点民生实事专题推进会。市政协副主席、市发改委主任荣之光出席会议。会议听取了市人社局、市教育局等责任单位关于11件47项2024年市重点民生实

事候选项目有关情况汇报。乔彦强强调,要提高政治站位,坚持以人民为中心的发展思想,高质量做好重点民生实事推进工作。要加强系统谋划,严格按照“群众有需求、上级有要求、资金有保障、实施有把握、效果可感知”的原则,深入开

展调查研究,择优筛选民生实事项目。要坚持一体推进,统筹落实好项目规划设计、用地报批、投融资等工作,确保重点民生实事推进与城市更新、基础设施建设等工作相结合,全力助推现代化“三城”建设迈上新台阶。

全市宣传思想文化工作会议召开 马明超出席并讲话

本报讯(记者 张晨阳) 1月11日,全市宣传思想文化工作会议召开。会议传达学习贯彻习近平总书记关于宣传思想文化工作的重要指示精神,贯彻落实全国、全省宣传思想文化工作会议精神和市委常委会、宣传部部长马明超出席并讲话。副市长吴玉培主持。会议指出,习近平文化思想

高质量发展提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平文化思想,切实增强做好新时代新征程全市宣传思想文化工作的使命感、责任感。会议强调,要严格履职尽责,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂;巩固壮大主流思想舆论,更好服务发展大局;广泛践行社会主义核心价值观,不断提升全社会文明程度;坚定文化自信,积极传承弘扬优秀传统文化;促进文旅文创融合高质量发展,进一步满足群众精神

文化生活需求;防范化解风险隐患,确保意识形态领域安全稳定。要坚持党的全面领导、坚持守正创新、坚持建强队伍,不断推动宣传思想文化工作再上新台阶、取得新成效,为建设现代化食品名城、创新之城、幸福之城,深入推进中国式现代化建设漯河实践提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。舞阳县、源汇区、市文广旅局、市沙澧河建设运行保障中心作交流发言。

我市召开春节文旅促消费 第一次工作调度会

本报讯(记者 张俊霞) 为丰富活跃群众文化生活、激活和释放文旅消费动能,全面贯彻落实市委书记秦保强在节日期间文旅促消费专题座谈会上的讲话精神,1月11日,我市召开春节文旅促消费第一次工作调度会,对春节期间文旅促消费工作进行调度。市委常委、宣传部部长马明超出席会议并讲话。

马明超要求,各县区各单位要统一思想,提高认识,利用好春节拉动内需、促进消费的关键节点,切实将各自承担的春节文旅促消费任务抓紧抓好。要注重品质,优化服务,全面提升活动档次,活动策划要体现新、亮、彩,形成独具特色的文化旅游产品和知名品牌;文化惠民要体现高质量,打造一批节日氛围浓厚、文旅互融、群众参与的

节庆活动;服务保障要体现真功夫,提供更精准的文旅服务、更精细的需求对接、更完善的政策措施。要团结协作,形成合力,做好安全保卫、综合保障、宣传推介等工作,确保各项活动安全有序开展,真正让春节文旅促消费活动接地气、聚人气、添喜气。会议对无人机表演“只有漯河”“汗血宝马进景区”等事项进行了具体安排。

“学习强国”漯河市答题挑战赛决赛举行

本报讯(记者 孙震) 1月11日,以“贯彻党的二十大精神 添彩‘三城’建设”为主题的2023年“学习强国”漯河市答题挑战赛决赛举行。市人大常委会副主任徐汇川出席并颁奖。决赛现场,12支代表队的选手神情专注、分秒必争,拼手速、比脑力,气氛

紧张激烈。经过角逐,舞阳县代表队获一等奖,郾城区、市二院代表队获二等奖,市人民检察院、召陵区、市纪委监委代表队获三等奖,市住建局等6支代表队获优秀奖。“学习强国”漯河市答题挑战赛由市委宣传部主办,“学习强国”漯河学习平台承

办。2023年11月初启动以来,全市各县区(功能区)各部门积极响应,全市广大党员干部踊跃报名,营造了“比、学、赶、超”的浓厚氛围,激励广大党员干部用好“学习强国”学习平台增加知识储备,真正做到在学中干、在干中学,为谱写现代化漯河建设新篇章贡献力量。

全市集体企业改革工作推进会召开

本报讯(见习记者 郭嘉琪) 1月11日,副市长周剑主持召开全市集体企业改革工作推进会,听取市国资委及市工信局、市民政局、市供销社所属集体企业改制工作进展情况,研究部署下一步工作。周剑强调,要提高思想认识,明确主体责任,形成工作合力,加快工作进度,确保如期完成目标任务。要

明确性质、找准路径。逐企业再分析、再研判、再论证、再评估,认真梳理问题清单,找准问题症结,明晰产权归属、性质界定,明确解决路径,有针对性地研究制定解决方案。要压实责任、强化协同。相关部门要主动靠前,积极履行主体责任,强化沟通协调,采取专

人负责、专班推进方式,锚定目标任务,细化工作措施,紧盯时间节点,抓紧进入改革程序,确保稳妥有序推进。要因地制宜、分类施策。坚持问题导向、效果导向,坚持“一企一策”,用更大力度、更务实举措,通过依法破产清算等方式,灵活妥善处置,确保各类遗留问题圆满解决。

我市7个单位3家企业8名个人 获省见义勇为基金会表彰

1月11日,我市召开2023年度“99公益日”省级见义勇为先进单位和个人表彰大会,传达省见义勇为基金会文件精神,安排下一步工作。市六届政协主席、市见义勇为协会理事长张社魁出席会议。会议对受到河南省见

义勇为基金会表彰的舞阳县见义勇为协会、临颍县见义勇为协会、市第二人民医院、市中心医院、市教育局、河南省农村信用社联合社漯河市办公室、市城市投资控股集团有限公司7个优秀组织单位,河南双汇投资发展股份

有限公司、漯河幸福房地产开发有限公司、正航水利集团有限公司舞阳县分公司3家爱心企业,马相杰、王宏斌、张向云、王海东、常国庆、刘永红、张炜、张俊峰8名先进个人进行了表彰。李广双

文化中国少年行·2023全国青少年书画传承大会—— 走进“字圣故里”漯河冬季展颁奖典礼举行

本报讯(见习记者 郭嘉琪) 1月11日,由中国文化管理协会书画工作委员会主办,漯河市委宣传部承办的文化中国少年行·2023全国青少年书画传承大会——走进“字圣故里”漯河冬季

展颁奖典礼举行。本次冬季展共征集作品9818件,评选出一等奖6个、二等奖12个、三等奖18个、单项奖108个、优秀奖1973个。近年来,我市坚持“文

化点亮城市、产业彰显特色、创新引领未来”理念,持续丰富城市文化内涵。本次活动的开展,增强了青少年对优秀传统文化的传承意识,传播了许慎文化、贾湖文化、食品文化。

学思想 强党性 重实践 建新功

市应急管理局：排隐患 筑防线 保安全

■本报记者 于文博

“全流程自动化改造使安全生产有了保障,我们公司发展更有底气了。”近日,我市一家涉及危险化学品工艺(氯化工艺)的企业负责人对记者说。

危险化学品工艺操作不当,容易引起火灾、爆炸、中毒、环境污染等,氯化工艺就是其中一种。全流程自动化改造实现了远程操作控制、自动紧急切断、自动化减人的目标,让生产更加安全规范。

目前,我市涉及危险化学品工艺(氯化工艺)的5家企业已全部完成全流程自动化改造。这是市应急管理局深入开展主题教育的成果之一。

主题教育开展以来,市应急管理局紧盯突出问题和重大安全风险隐患,扎实开展危险化学品

安全风险专项整治工作,提升从业人员素质,助力我市危化行业高质量发展。

通过专项整治,全市涉及重大危险源的8家企业整改问题隐患97处;36家化工医药企业和危险化学品生产、储存经营企业整改问题隐患212处;16家危险化学品运输企业整改问题隐患27处;2个油库整改问题隐患50处;38家无储存设施经营企业注销5家,整改问题隐患12处;417辆危险化学品运输车辆,均建立了整治工作台账,安装了远程监控系统,由专人远程动态监控。

安全距离不足、控制室设置不规范、运输存在安全隐患……此次专项整治覆盖了危险化学品管理、生产、储存、经营、运输等全过程,一批风

险隐患得以暴露。为了尽快消除风险隐患,市应急管理局邀请专家走进企业进行帮扶整改,并坚持实行周安排、周调度、月督导工作推进机制,确保整改质效。

在专项整治中,一家企业被查出汽、柴油储罐存在安全隐患。市应急管理局邀请专家为企业制订整改方案,提供咨询服务。经过努力,存在隐患的10个汽、柴油储罐的进出口全部安装了紧急切断装置,并改造了汽、柴油装卸装置,安装了DCS远程控制系统,企业负责人对专家的帮助很感激。

安全生产,人是根本。排查监督的同时,市应急管理局着力提升从业人员素质。

在舞阳化工园区化工实训基地,氯化、合成氨、氧化、新型

煤化工、加氢、氨基化、电解等危险工艺实操设备一应俱全。2023年12月,市应急管理局利用该基地,对全市危化企业分管负责人、安全管理人员、车间主任等230人进行培训,提升了他们的业务技能、应急处置能力,增强了安全生产主体责任意识。

筑牢危化安全防线。市应急管理局将危险化学品安全风险专项整治工作与主题教育深度融合,通过一系列举措,提升了企业的本质安全水平和应急处置能力,增强了企业安全主体意识,安全生产得到进一步保障,企业和群众的安全防线更牢了。

整改进行时

庙会重启 预期刷新



来自安阳滑县的民间艺人马军令正在表演吹糖人。

本报记者 杨东辉 摄

■本报记者 张晓甫

因疫情中断的舞阳腊月初一会在1月5日重启,几天时间就带来了一个振奋人心的好消息:1600多家商户前来助阵,前四天消费交易额突破3000万元,数十万名游客来这里逛吃游玩,商户数量、游客流量、消费规模均创20年来新高。

“逛了这么多庙会,我还从没见过这么多人的。”1月6日,在舞阳县解放路,来自安徽涇阳县的商贩吴琼正在整理货架上的驼绒毛裤。2023年,他一直在安徽、河

南等地的集会上售卖服饰。2024年元旦前夕,他在南阳市方城县参加庙会时,无意间在抖音上看到要举办舞阳腊月初一会的消息,就马不停蹄地赶到了舞阳。

“朋友,来尝尝新疆的羊肉串。”来自新疆阿克苏地区乌什县的库尔班大叔随着音乐节奏跳起了民族舞蹈。热情欢快的新疆舞蹈、色泽鲜艳的民族服饰,很快吸引了十几名游客。“这两天人特别多,我带来的20箱羊肉已经卖出去了一大半。”库尔班边忙着招呼顾客边告诉记者,距离羊肉串摊位几十

米远的地方,他还有一个卖烤馕的摊位,两个摊位每天能进账近万元。

庙会承办方负责人、舞阳县舞泉镇党委书记张冲告诉记者,疫情以前的庙会会期为7天,此次为满足群众更加多元化的消费需求,他



移风易俗 培育文明乡风

本报讯(记者 齐国霞)“我们村推进红白理事会工作以来,婚丧喜庆流水席慢慢不见踪影,红白

事操办开销负担减轻了。理事会真正理出了‘新办风’‘简办风’,乡风文明的号角持续吹响,群众的获

得感和幸福感不断增强。”1月6日,舞阳县姜店乡郎庄村相关负责人表示。

以前,郎庄村村民因个人面子原因,在婚庆方面存在讲排场、摆阔气、大摆宴席甚至相互攀比等现象。针对村里红白事相互攀比的陋习,2021年,郎庄村从实际出发,结合村民思想观念的变化,着手移风易俗治理,统一红白事办理

标准,成立了红白理事会,积极为村民的婚嫁娶提供帮助和服务。红白理事会由村党支部书记兼任理事会会长,选举村内有威望、群众信任的老党员和退休教师等担任理事成员。红白理事会对办红白事的菜品、桌数都进行了严格规定。现在,村民知道了简办的好处,家中要办红白事的都会主动告知红白理事会,请理事会协助操办。



市委常委会召开会议

(上接01版) 答疑解惑、增进共识,架起服务群众“连心桥”。各级党委政府要强化协商意识,主动提供便利条件,把来自政协的合理化意见和建议转化为谋发展、抓工作的思路举措,共同推进现代化漯河建设取得新成效。

会议研究并原则通过了《县级领导班子和领导干部2023年度综合考核工作方案(讨论稿)》,强调要坚持“多考合一”,突出重点,统筹安排,稳妥有序推进考核工作。要严格按照政策和规定程序进行,考准实绩,摸透实情,为市委决策提供第一手精准资料。要强化结果运用,树立有

为者有位、能干者能上、优秀者优先的鲜明导向,更好激励各县区、各单位领导班子履职尽责、担当作为。

会议研究并原则通过了《漯河市乡村医疗卫生体系改革提升攻坚行动方案(讨论稿)》,强调要深入贯彻“以基层为重点”的工作方针,统筹资源,重心下沉,聚焦薄弱环节,创新运行机制,注重建设时序,压茬推进实施。要建立协同工作推进机制,细化责任,凝聚合力,推动我市乡村医疗卫生体系改革提升攻坚行动目标任务如期完成。

会议还研究了其他事项。

市人大常委会举行 机关退休干部荣退仪式

(上接01版) 充分发挥第三党支部(老干部支部)的桥梁纽带作用,经常与老干部交流思想,定期通报市人大常委会工作和机关建设情况,广泛听取老干部对人大工作和漯河发展的意见、建议,为老干部发挥作用、奉献余热创造良好环境,让“老前辈”的好经验、好做法有出口,让“过来人”的宝贵经验、精神财富有传承。二要在生活上更加照顾。聚焦老干部所需所盼,坚持

“需要什么提供什么”“盼望什么解决什么”“期待什么努力什么”,做到平时有人问、病时有人看、难时有人帮,多服务服务好,不断增强老干部的获得感、幸福感。三要在精神上更加关怀。认真落实政治待遇和生活待遇,努力改善老干部的学习、活动、服务设施,为老干部“老有所养、老有所学、老有所为、老有所乐”提供有力保障。

仪式上,李恩杰等领导同志与荣退干部合影留念。